

opusdei.org

# 天主總是通過不同的 渠道來召叫我們，因 為我們是他的孩子

我曾經是一個沒有信仰的人，我在一個不相信天主教信仰的中國傳統家庭中長大。幸運的是，我是一個很喜歡去吃東西的人，而我相信喜歡吃的性格就是天主我接觸信仰並幫助我歸依的渠道。

2018年10月14日

「我還沒有在母腹內形成你以前，我已認識了你；在你還沒有出離母胎以前，我已祝聖了你，選定了你作萬民的先知。」耶肋米亞先知書（1:5）

。的確，在我們出生以前，天主已經認識我們，祂知道我們每一個人的名字，祂知道我們的性格，祂知道我們喜歡什麼……祂了解我們的一切。正因為祂的全能，祂知道什麼是最適合我們的，所以對於這個世界上每一個人，祂也有一個獨特的計劃讓我們每個人能透過不同的渠道來認識祂，可以是透過我們的朋友來使我們接觸信仰，透過我們喜歡的事物和愛好，或者來自任何場合或情況。我們永遠不知道祂的計劃會是什麼，但有一點我們是可以肯定的，就是天主召叫我們每個人成為祂的門徒，成為祂的孩子，成為一個更好的人。

我曾經是一個沒有信仰的人，我在一個不相信天主教信仰的中國傳統家庭中長大。幸運的是，我是一個很喜歡去吃東西的人，而我相信喜歡吃的性

格就是天主我接觸信仰並幫助我歸依的渠道。

在2009年至2015年，我在德信中學渡過我的中學時期，亦在這裏認識我的信仰。這間中學是由東亞教育促進會營運。當我在修讀低中課程時，我有一個班主任是主業團的成員，他經常邀請我和其他同學去穗禾學社（Sui Wo Study Centre），說我們可以隨時在那裏自修學習，或甚至是接受天主教理班。起初，我不願意到穗禾學社，因為我認為那裏很無聊，而我對天主教的信仰不感興趣。儘管如此，有次我留意到原來每天的下午，穗和中心都會有下午茶吃，而居住在那裡的成員有時亦會邀請學生一起吃下午茶。在那之後，我對穗禾的感觀完全改變，自此我常常被那裡的下午茶吸引著。雖然我在低年級時沒有接受任何教理問答的培育活動，但我總是在那裏學習自修和吃下午茶，而每逢星期五我都會參加聖體降福，之後亦在穗禾吃晚飯。

隨著我慢慢長大並進入高中的生活，我察覺到原來我已經去過穗禾已經有至少有兩至三年，我已經習慣在那裡學習、溫書、自修和參加那裡每周的活動，亦隨着時間的增長，我和住在穗禾的主業團成員成了好朋友，讓我重新對天主教信仰感到興趣，並想去認識它。最後，我的初中班主任，那位帶我去穗禾的主業團成員再一次問我有沒有興趣去接受教理班，而這一次我終於說我想！因此，我開始在穗禾參加教理的培育活動，並到了最後參加了一次避靜，想想我是否真的想受洗。在我參加避靜期間，我擔心自己沒有足夠的資格被稱為天主的孩子，因為我仍然犯罪，總使我在穗禾參加了教理班已經有一段時間，我仍然無法擺脫我的壞習慣，和我所常犯的罪，我是一個罪人，我不配得到我們主的愛。因此在避靜的時候，每當我想到自己所犯的罪，和天主對我們的愛時，我總是感到沮喪和沮喪。然而，感謝天主，在這個人生抉擇的時刻，祂安排了我的高中班主任，另一

個主業團的成員來幫助我解決面對接受洗禮決定的疑慮和不確定性。

我記得，在避靜最後一天，我的高中班主任來看我，問我在避靜期間一切如何，我告訴他我的擔憂，他回答：「正因為我們是罪人，我們不完美，那正是為何我們需要信仰。我們的天主建立了不同的聖事，就是想幫助我們成為一個更好的人。雖然在受洗之後，我們仍然會犯罪，這是肯定的，但藉着天主給我們的恩寵，每一次我們跌倒犯罪後，我們說對不起然後重新站起來，再比之前做得更好，重新開始！」一個簡單的答覆，卻是如此的實在！並在我的心中留下了深刻的印象。在很多時候，我們經常過份的思考，我們總是想得太多，並認為自己不值得天主去愛自己，使問題和不安無中生有，然而，我們總是忘記我們是天主的子女！在我們出生之前祂就認識我們了！他對我們的愛是無限的，而祂是我們的父親，無論發生什麼事，祂都不會拋棄我們，因為祂愛

我們！和我的高中班聊天之後，我所有的疑惑都消失了，我很清楚我想受洗，因為我相信天主希望我成為天主教徒，成為一個更好的人！因此，在2014年4月19日，我受洗了！

領洗以後，我繼續到穗禾接受培育活動，繼續了解我們的信仰。現在我已經受洗四年有多，我比以前更快樂，因為我知道無論發生什麼事，天主都是我的父親，祂永遠和我在一起。當我得到來自天主的恩寵和平安時，所有的擔憂和困難都會得到幫助甚至是解決！雖然我有時仍然會為自己所犯的錯感到不快和不安，但我並不會再好像以前一樣擔憂，因為我知道我是天主的兒子，我所需要做的就是說對不起，站起來然後立即重新開始。因此，無論我們的生活發生了什麼，都不要害怕，記住無論我們做了什麼，犯了什麼過錯，我們的天父都依舊愛著我們！我們所要做的就是完全的去依賴祂！到了最後，請不要忘記我們的母親，聖母同樣在天上保佑我們，

每當我們有困難和不安，同樣地我們可以轉向她並求她為我們祈求。希望這個小分享能夠幫助大家，祝您們平安和時常喜樂！

Rock Tsang

---

pdf | document generated automatically  
from [https://opusdei.org/zht/article/  
tian-zhu-zong-shi-tong-guo-bu-tong-  
de-qu-dao-lai-zhao-jiao-wo-men-yin-  
wei-wo-men-shi-ta-de-hai-zi/](https://opusdei.org/zht/article/tian-zhu-zong-shi-tong-guo-bu-tong-de-qu-dao-lai-zhao-jiao-wo-men-yin-wei-wo-men-shi-ta-de-hai-zi/) (2025年3  
月27日)